Un osservatore A vede in movimento a velocita costante
v = 0,22¢ un secondo osservatore B. Per 'osservatore A,
I'orologio di B segna che sono trascorsi 46 s.

> Quanto tempo ¢ trascorso secondo 'orologio di A? /3=

[47 s]
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@@ A che velocita deve muoversi un oggetto affinché la sua
lunghezza si riduca della meta? [(V3/2)c]
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(o:V.N:1:Te)LMK'A In un acceleratore, una particella ele-
mentare viaggia a una velocita relativistica tale da «allun-
gare» la sua vita media del 30%.

» Calcola di quanto deve aumentare, in percentuale, la
velocita della particella affinché I'allungamento della
sua vita media sia del 60% anziché del 30%. [22%]

At = bowys (W)J,;m‘b aedio ol .0, d0 ,faAhaQQo»

AE'_ ¥ AL Y, = 1 W, 2 wilels tohe do
.fé" 4{-—(_"&)" ame(‘o«n Lo N’vb
/ f neddo- 4 307
((0021-307,)
= oy B B
46 (%) wedse. dol 60%
OAMAM'B’ Anr y A " |
forud = (100%) = fLm_i (100 %) :[% - 4]- (»{OOA)
4 4 2 4
Yiz—e—— = \Jd-(m)= 2 = 4-(Ma)
: Va- () 7) LT <C) 9

1 4 4
> (g = GG P ey
4

M . . . . 4
o o foragy i 5,y e

[ 4 ! |
1- — o ]
AVHENTO PENCENTUALE - @62 _4 ,(,{oo 7,) 4 zz/,{esm Jo o~ |22

V4- é—#




